

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Subscripción: Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Higienización de poblaciones

La higienización y embellecimiento de las poblaciones, son asuntos cuya gran importancia está reconocida por todos. Y, sin embargo, en algunas partes, por creerse que ambos problemas son de la exclusiva incumbencia de los municipios y á consecuencia de realizarse deficientemente los servicios municipales, resultan desatendidos estos dos importantes factores de la vida de las poblaciones, permaneciendo la actividad privada inerte y ajena á los mismos.

Los Estados Unidos son una de las naciones en donde la salubridad y estética de las poblaciones se atienden con mayor preferencia y donde la actividad privada obra con mayor energía y eficacia. Todos los años setecientas asociaciones fundadas bajo el patronato de la «American Civic Association», se reúnen en un Congreso para tratar de las cuestiones relativas á la higienización y embellecimiento de las ciudades.

Los Municipios, las Cámaras de Comercio y las Asociaciones de particulares, todos cooperan á la realización de esta labor social, no siendo las mujeres las que menos contribuyen á ello. La Cámara de Comercio, de San Francisco, comprendiendo que la limpieza de una población es uno de sus mayores encantos, tomó á su cargo este servicio realizando á sus expensas la limpieza y alabrado de las mismas, construyendo, además, asilos y «water closets» subterráneos, cuyo sostenimiento asciende á 29.000 francos.

La Cámara de Cleveland ha expropiado por su cuenta todas las habitaciones insalubres y ha ayudado grandemente á la construcción de casas higiénicas. Además, tomando á su cargo un aspecto de la educación infantil, ha enseñado á los niños el arte del decorado de las casas y talleres, construyendo hermosos jardines donde practican el arte de la jardinería.

En San Luis, la actividad del elemento femenino ha sido grande. Las mujeres de la localidad hicieron ir á distinguidos conferenciantes de las más importantes ciudades de los Estados Unidos, y con conferencias y en la prensa, iniciaron una enérgica campaña de salubridad.

El Municipio de San Luis, obligado por las mujeres, hizo cumplir ordenanzas y bandos que nunca se habían aplicado; se enviaron comisiones encargadas del estudio de la urbanización de las grandes capitales europeas; se concedieron premios á las casas mejor construidas, y las mujeres se convirtieron de «barrereras» en profesoras de escuelas infantiles de jardinería y floricultura.

Entre nosotros se reconoce la importancia de dichos problemas, se dan conferencias, se hacen proyectos de reforma y urbanización; pero al tratar de llevarlos á la práctica no se encuentra

otro medio mejor de encargar su realización á los organismos oficiales, persiguiendo constantemente la tutela oficial.

Y hay que confesar que este sistema no es aceptable y que se impone una reacción.

El llevar á la conciencia colectiva la convicción de que casi toda la labor social es producto de la armónica cooperación de la actividad pública y de la iniciativa privada é individual, es una conquista que traerá los más beneficiosos resultados.

Informaciones especiales

Cuéllar y Espronceda

El homenaje al autor de «El Diablo Mundo».—Espronceda en Cuéllar.—Su «Sancho Saldaña».—Al Ayuntamiento de Cuéllar.—El Marqués de Santa Cruz.

Antes de un año, España entera se honrará solemnizando, como es debido, el primer centenario del nacimiento de aquel glorioso poeta que inmortalizó el nombre de Espronceda; de aquel hombre, reflejo de su tiempo, cuya vida se deslizó en constante lucha; tribuno á los catorce años, proscrito á los diecisiete, héroe á los veinte, revolucionario por temperamento, en todo instante, su carácter apasionado y vehemente le arrastró á adorar todo lo grandioso, todo lo bello, todo lo justo: la Libertad, la Poesía, la Mujer: sus ideales queridos, á los que sacrificó su dicha, su fortuna, su existencia; todo, en fin.

José Espronceda, emigrado en Londres por incompatibilidades políticas, se acogió á la amplia amnistía de 1833, y regresó á su Patria, donde Gil y Zárate, y Pacheco, y otros muchos, entonaban por ello sus cánticos más sentidos.

Dejemos la pluma á Rodríguez Solís, uno de los más eruditos biógrafos de Espronceda:

«Quizá por sus antecedentes revolucionarios, ó por su gran talento, ó su mucho influjo entre los jóvenes de la época, no cesó el gobierno de Oca de molestarle con citas, empañamientos, cartas de seguridad, y toda clase de vejámenes. Para librarse de aquella tiranía embozada, sus amigos lograron hacerle ingresar en el cuerpo de Guardias de Corps, en el que recibió las mayores pruebas de simpatía y cariño, hasta el punto de proponerle al poco tiempo para el grado de *Garzón*, proyecto que destruyó otra vez su amor á la política, inspirándole unas décimas en las que censuraba la situación, y enaltecía á su musa querida, la Libertad, décimas que le valieron una orden de arresto, primero, y una separación del cuerpo de Guardias, después, por un decreto, á *raja tabla*, quedando nulas las preeminencias de los Guardias ante un comisario de Policía que, sin respeto á nada, lo llevó desterrado á Cuéllar.

Según parece, el ministro Oca, al saber que las décimas citadas—que por más esfuerzos que hemos realizado nos ha sido imposible hallar—eran de Espronceda, el revolucionario emigrado en Londres en la época en que él ocupaba la Embajada, y que éste había ingresado en los Guardias, hizo el asunto cuestión de Gabinete, y á pesar de que los derechos de los guardias quedaban hollados castigando á un individuo que no ha-

bía cometido ni la menor falta, y que mostraba las más felices disposiciones militares, la víctima quedó inmolada, y Espronceda dejó de ser guardia.

En su destierro de Cuéllar hizo Espronceda los apuntes y diseños que se publicaron después bajo el título de SANCHO SALDAÑA Ó EL CASTELLANO DE CUÉLLAR, rica y vasta colección (dice un distinguido escritor) de descoidados materiales, en los que cada página encierra un hermoso cuadro, sin que entre todas haya armonía y conjunto...»

Nosotros, mal que pese, al «distinguido escritor», nos permitimos asegurar que SANCHO SALDAÑA es una magistral y animadísima exposición de la España de Alfonso X.

El dignísimo Ayuntamiento de Cuéllar está obligado á tomar la activa parte que le corresponde en la glorificación que España prepara para el próximo año de 1908, con motivo del centenario del natalicio del poeta, que ocurrió casualmente, por azares de la guerra, en Almendralejo... Por allí pasaban, el 25 de Marzo de 1808, Don Juan Espronceda, Coronel del Regimiento de Caballería de Borbón, y su esposa Doña María del Carmen Delgado, que, aun encontrándose á punto de dar á luz, no quiso abandonar á su bizarro marido, que luchaba contra los franceses.

Quedamos, pues, en que el Ayuntamiento de Cuéllar, apoyado por la valiosa influencia de su caballero Diputado á Cortes, Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, que tantas y tan laudables pruebas tiene dadas de su amor á las patrias glorias y de su veneración al Arte en cualquiera de sus geniales manifestaciones—no puede menos de aprovechar esta circunstancia para testimoniar que sabe corresponder al honor que su pueblo obtuvo albergando en su castillo al insigne trovador de «El Diablo Mundo»; y seguro es que, antes de muy pocos meses, leeremos en aquellos muros una lápida conmemorativa de la estancia de Espronceda, en cuya memoria se celebrará allí mismo, en la fecha de su primer centenario, un torneo de poetas que honrarán su recuerdo...

Los alumnos de Artillería

MARCHA INTERESANTE

El sábado se dieron las vacaciones reglamentarias de Semana Santa en las Academias militares. En la de Artillería, el segundo teniente D. José Rexach y el alumno de primer año D. Nicolás Fuster, al recibir sus pasaportes respectivos para ir á pasar estos días en Madrid al lado de sus familias, acordaron prescindir del tren y dirigirse á la Corte á pie, llevando á cabo una marcha de resistencia digna de mención y de aplauso.

Estudiaron los señores Rexach y Fuster en breves momentos el plan que debían seguir, trazaron su correspondiente itinerario, hicieron sus gráficos de marcha y el sábado, á las cinco y cincuenta y cinco minutos de la tarde, abandonaron Segovia.

A las ocho y media de la noche hicieron el primer alto en la Venta de Santa Lucía (á 16 kilómetros de Segovia). Allí cenaron, descansaron hora y media, y á las diez continuaron su camino, llegando á Villalba, á las seis y media de la mañana. Después de descansar otra hora y media en Villalba, siguieron hacia Madrid, adonde llegaron á las cinco y media de la tarde de anteaer domingo, en perfecto estado, sin fatiga exagerada ni incidente alguno.

Invirtieron, por lo tanto, veintitres horas y treinta y cinco minutos, desde Segovia á Madrid (98 kilómetros), desarrollando una

velocidad media—según lo habían calculado—de cinco kilómetros por hora.

Los gráficos de la marcha fueron haciendo que los firmasen las parejas de la Guardia civil y los peones camineros que encontraron á su paso.

Hay que tener presente que estos jóvenes alumnos no habían hecho una preparación especial para esta marcha, siendo digno de citar el caso del Sr. Fuster, que precisamente acababa de salir de la corrección, donde cumplió un arresto por una ligera falta de exclusivo carácter escolar.

La jornada hecha por los señores Rexach y Fuster es una prueba de su excelente espíritu militar y honra no sólo á estos jóvenes alumnos sino también á la Academia en que cursan sus estudios.

MONSEÑOR MONTAGNINI



Dice un periódico francés que el último representante de Su Santidad en París, del que publicamos el último retrato, ha sido víctima, especialmente, de un exceso de correspondencia. «Le han escrito demasiado y ha escrito él, á su vez, demasiado igualmente».

No hemos de ahondar aquí en este asunto, pero lo cierto es que los papeles de Monseñor Montagnini, que tanto están dando que hablar y que escribir, ocuparán un preferente lugar en la historia contemporánea de las relaciones diplomáticas.

Amortización de Notarías

Por real decreto que publica la *Gaceta* se dispone.

«Artículo 1.º Las Notarías excedentes, según la demarcación vigente, se amortizarán en lo sucesivo, de acuerdo con lo prevenido en los artículos 7.º del real decreto de 9 de Marzo de 1903 y único del 11 de Mayo siguiente.

Art. 2.º Las Notarías excedentes que hayan sido provistas en propiedad, según lo dispuesto en el Real decreto de 4 de Octubre de 1906, continuarán siendo desempeñadas por los actuales notarios hasta que legalmente vacaren, y las provistas en aspirantes hasta que estos obtengan otra Notaría, amortizándose después de ambos casos.

Art. 3.º Las Notarías excedentes que no hubieran sido provistas en una ni otra forma serán amortizadas aun cuando estuviera anunciada su provisión, quedando desde luego sin efecto las respectivas convocatorias.

Art. 4.º Queda derogado el real decreto de 4 de Octubre de 1906.»

COMENTARIOS

En Madrid, como en otros sitios, se quejan de que por la gran sequía, el estado general de salud es lastimoso, y las enfermedades, variadas é igualmente distribuidas.

Y para colmo de tales calamidades, abortó la musa de Dario el *ensimo kilométrico de tercera*.

Y, transmito mi queja á la Junta de Sanidad de la Corte.

Y no pretendo negar que el agua, pueda influir bastante en el malestar. ¡No señor; qué he de decir! Pero según me han contado, el tal *verso*, también pudo ser la causa de ese estado tan... así, tan... pistonudo.

Leo en el «Heraldo»: «El pintor uruguayo D. Eduardo Castillo,

que se hallaba tomando apuntes en el interior de la plaza de la Cebada, fué invitado por un inspector de los municipales á que abandonase el local, obteniendo por toda contestación á sus protestas fundadas: «Aquí se viene á vender lechugas ó á comprar patatas.» (1)

Un hombre que discurre de esa manera, merece, sino un sillón en la Academia de la lengua, al menos un sitial en Caballerizas.

Y no es esto deseable mal: Porque todos aquellos cuadrumanos, que el sentido común, no conocieron ¿no se crían tan gordos y tan sanos?...

A casa del vecino del piso 3.º del número 11 de la calle de Caballero de Gracia, llegó con una carta urgente para el dueño un joven, que se quedó esperando la contestación en el recibimiento, junto al perchero, donde había algunas prendas de abrigo. Cuando la criada volvió á salir para dar la respuesta, el portador de la carta había desaparecido con uno de los gabanes de la percha.

¿Por qué cogió el gabán? ¡No lo supieron! ¿Y no hay ninguno de la casa que halle la explicación, aun cuando todos vieron cómo corría el fresco por la calle? A. L.

Un viaje por Francia

Las grandes plazas de París

Entre las muchas y buenas plazas de París, cuya sola enumeración exigiría gran espacio, notables todas ellas por su belleza, su tránsito y la simetría de su configuración, merecen algunas ser citadas particularmente y en preferente lugar por su grandiosidad admirable.

La plaza de la Estrella, viene á ser el centro más animado de los barrios del Oeste. Es circular, amplísima, de sorprendente hermosura. Ocupa la cima de una pequeña eminencia que domina gran parte de París. En su centro se eleva el Arco de Triunfo, conmemorativo de las glorias del Imperio, el monumento más soberbio en este género por sus majestuosas proporciones y el severo gusto artístico de su arquitectura y de su ornamentación escultórica. Fué comenzado por Napoleón I en 1806 en memoria de la batalla de Austerlitz y terminada en 1836. Es un monumento de indubitable belleza en el que se admiran valiosos grupos en bronce, simbólicos del genio conquistador y bajo relieves bellísimos, á más de la prolija enumeración de 172 batallas napoleónicas y 386 nombres de generales muertos en campaña durante las guerras del ambicioso Emperador. El arco triunfal tiene cincuenta metros de altura y desde su plataforma terminal, se contempla la indescriptible y extraordinariamente maravillosa vista panorámica de París.

De la citada plaza de la Estrella, cuya suntuosidad y hermosura impresionan gratamente, parten doce grandes avenidas radiadas en todas direcciones, las cuales ofrecen perspectivas variadísimas y risueñas, sobre todo la de los campos-Elíseos, la del Bosque de Bolonia, la de la Grande-Armée, la de Kléber en la que se encuentra el Palacio de Castilla, en el que terminó recientemente sus días Isabel II de España, la de Victor Hugo, á cuya mediación se divisa el monumento erigido en su memoria, la de Friedland en la que se halla la capilla española, la de Hoche que conduce al encantador Parque Monceau, la de Wagram, etc.

En la parte opuesta de la gran capital, ó sea en el centro de sus barrios del Este existe otra hermosa plaza, análoga á la de la Estrella y distante de ella cerca de ocho kilómetros (otra que da alguna idea de las grandiosas proporciones de París.) Tal es la Plaza de la Nación llamada primeramente del Trono porque en ella se instaló el que ocupó Luis XIV para recibir los homenajes de la «villa» de París después de la paz de los Pirineos.

La anchurosa Plaza de la Nación que nos ocupa se halla próxima al renombrado cementerio de Pere Lachaise; es circular y de ella arrancan varias buenas avenidas, viéndose decorada en su centro por un artístico monumento, fuente representativa de la República, conducida por la libertad en un carro tirado por leones, acompañada del Trabajo y de la Justicia y seguida por la abundancia.

Otra de las más hermosas y notables plazas de París, es la de la Bastilla, no distante de la anterior, ocupando el emplazamiento de la desaparecida fortaleza de su nombre que tan importante papel jugó en la historia política de Francia sobre todo durante

los tristemente célebres trastornos revolucionarios.

De ella parten varios magníficos boulevards y avenidas y en su centro se eleva la gallarda y asombrosa columna de Julio, monumento de asombrosa grandiosidad, de artística elegancia y colosales proporciones; tiene de altura 47 metros y está coronada por la estatua del genio de la Libertad, en bronce dorado, sostenida en un pie y conduciendo en una mano, dirigida á la altura, la antorcha de la civilización y en la otra las cadenas rotas de la esclavitud. La columna conmemora la revolución de Julio de 1830, los nombres de cuyas víctimas se encuentran esculpidos en el incomparable monumento, rico en detalles ornamentales que le prestan sin igual gallardía y hermosura.

La plaza de la República situada en el trayecto de los grandes boulevares centrales, es también digna de mención por sus vastas proporciones, su espléndido aspecto y el incalculable tránsito, de que es asiento constantemente. De su recinto parten magníficos boulevares y calles importantes que cruzan el centro de la Villa y se halla decorada por jardines y un grandioso monumento simbólico de la República, cuya estatua, de nueve metros de altura, sostiene en su mano derecha el ramo de olivo, símbolo de la paz.

La plaza Vendome, cuyo nombre tomó de un antiguo castillo construido por Enrique IV, es una de las más centrales de la población. Relativamente poco animada, porque tan solo abocan á ella dos calles, la de la Paz y la de Castigliones; ofrece un sello de severa magestuosidad y de extraordinaria grandeza. En su centro se yergue la valiosa Columna Vendome, de 43 metros de altura y 4 de diámetro, decorada por una serie de artísticos bajo-relieves, presentados en espiral de 273 metros de longitud, representando las glorias de Napoleón I, cuya estatua, fundida con bronce de cañones apresados á los austriacos y á los rusos, corona el admirable y esbeltísimo monumento.

Las ciudades son algunas de las más hermosas plazas de París; entre las restantes, son dignas de nota varias otras, igualmente magníficas y soberbias.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.
Bilbao, Marzo de 1907.

Desde Turégano

Establecimiento de remonta.—La sequía y sus consecuencias.—A mal tiempo buen semblante.—Nada de elecciones.

Desde el día 20 del actual, se halla abierta en esta villa la nueva parada por cuenta del Estado, á cuyo efecto llegaron dos hermosísimos caballos de gran alzada y corpulencia, que son dos magníficos ejemplares destinados á la reproducción de la raza caballara, exclusivamente. Se han instalado en local conveniente, y ya es sabido que los servicios que presten son gratis, siendo de presumir se verá concurrido dicho establecimiento, pues por esta comarca no faltan yeguas que reúnan las condiciones necesarias.

Las esperanzas de próximas lluvias que se tuvieron por causa del cambio atmosférico experimentado en los últimos días, hánse desvanecido, pues el viento Norte, haciendo oficios de perfecto *barrendero*, ha des-

pejado por completo el horizonte. Aunque por estos pueblos aún se conservan bien los sembrados, llegarán éstos á resentirse si el temporal de lluvias no se inicia pronto. Como consecuencia de la sequía han subido los precios de toda clase de cereales, vendiéndose el trigo á 41; el centeno, á 28; las algarrobas á 33, y la cebada, á 24; todo en reales fanega.

Los labradores se hallan ocupados en los preliminares de la siembra de garbanos en grande escala; buena falta hace una buena cosecha de esta legumbre, pues llevamos ya bastantes años que hay poca fortuna con ello y, por añadidura, en este año se han vendido á precios poco reenumeradores.

A pesar de los malos tiempos que atravesamos, la juventud no se perca de ello y se dispone á celebrar con regocijo la Resurrección del Salvador del humano linaje, con comedias, danzas y baile: si de ello se hacen cargo dirán con el adagio: «A mal tiempo, buena cara.»

Y de elecciones... ¡na! ¡Cualquiera entra á por was, guardando la viña el marqués de Cañada Honda con la consabida *cayada* milagrosa!

El Correspondiente.

Marzo 23 de 1907.

Instrucción pública

Petición.—El maestro de Campo de San Pedro, pone en conocimiento de esta Junta que siendo excesivo el número de niños matriculados en la escuela de su cargo, pide se ordene al Ayuntamiento de dicho pueblo, se consigne más cantidad para material de la escuela.

Cese.—Doña Josefa Adrados, maestra de Pradales, comunica haber cesado en el desempeño de su cargo, de la escuela del mismo, por haber sido nombrada maestra en propiedad de la de Palacios de Goda (Ávila.)

Fallecimiento.—El alcalde de Sanchonuño, participa haber fallecido en aquel pueblo, con fecha 18 del actual el maestro de primera enseñanza don Antonio Gómez Córdoba, habiéndose nombrado provisionalmente para sustituirle, con objeto que no quede abandonada la enseñanza, al maestro elemental residente en aquel pueblo don Gerónimo Estebanz, quien se ha posesionado del mencionado cargo, con fecha 23 de Marzo.

Renuncia.—La remite don Arsenio de la Vega, del cargo de maestro de la escuela mixta de Sotillo, por haber obtenido en el concurso de Septiembre último, la de Campaña (León), la cual prefiere.

Instancias.—Han presentado instancias solicitando escuela del con-

curso de Febrero, los maestros siguientes:

Don Juan Soria, don Mariano Gutiérrez, don Evaristo Yébenes, don Miguel Beltrán, don Juan Encinas, don Félix Miguel García, don Fernando Martínez, don Bernardino Gómez Monsegut, don León Ruiz, don Aurelio Mota, don Justo Ayuso, don Domingo Gómez, don Pablo Moreno, don Santos Viñuelas, doña María Gómez, doña Marina Nieto, doña María Ramos, doña Celsa Peña, doña Petra Mateo, doña Isabel Ibáñez, doña Jesús Migueláñez, doña Lucía Sanz, doña Basilia Domínguez, doña Prudencia Avellón, doña Emilia Olalla, doña Luisa Sanz Santos, doña Guadalupe López, doña Damiana López, doña Agustina Rodríguez, doña Clementina Santiuste, doña Consuelo Herranz, doña Inés Arahuetes, doña María de los Angeles Fuertes, doña Juana Hernanz, doña Catalina Gil, don Emiliano Segovia, don Fernando Merino, don Hipólito Roldán, don Francisco Guirao, don Pablo Esteban, don Pedro Horeajo, don José Tapia, don Esteban Arribas, don Cándido Villas y Esteban don Hilario Galindo, don Tomás Sanz, don José Vaquerizo, don Wenceslao Piquero y don Pedro Sanz y Páez.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones

En los días que á continuación se expresan, deben comparecer los pueblos siguientes ante la Comisión mixta de Segovia, para elebrar los juicios de exenciones.

Partido de Santa María

Día 12
Aldeanueva del Codonal, Aldehuela del Codonal, Aragoneses, Arnuña, Balisa, Bercial, Bernardos, Bernúy de Coca, Ciruelos de Coca.

Día 13
Cobos de Segovia, Coca, Codorniz, Domingo García, Donhierro, Etreros, Fuente de Santa Cruz, Hoyuelos é Ituro.

Día 7 de Mayo
Jemenuño, Juarros de Voltoya, Labajos, Laguna Rodrigo, Lastras del Pozo, Marazoleja, Marazoleja, Martín Muñoz de la Dehesa y Martín Muñoz de las Posadas.

Día 8
Marugán, Melque, Migueláñez, Miguel Ibáñez, Montejo de Arévalo, Monterrubio, Montuenga, Moraleja de Coca y Muñozpedro.

Día 10
Nava de la Asunción, Nieva, Ochando, Ortigosa de Pestaño, Paradinas, Pinilla Ambroz, Rapariegos, San Cristóbal de la Vega, Sangarcía.

Día 11
Santa María de Nieva, Santiuste de San Juan Bautista, Tabladillo, Tolocirio, Villacastán, Villagonzalo, Villeguillo, Villoslada.

(Continuará)

La escuela de adultos

El sábado último, á las siete de la tarde, celebróse en la Escuela de adultos, que con tanto acierto dirige el ilustrado profesor D. Pedro Serna,

secundado por sus auxiliares D. Domingo Palacios y D. Crispulo Adeva, el solemne acto de examinar á sus alumnos y dar por terminado el curso escolar.

Presidió el digno teniente alcalde don Antonio Herrero, asistiendo también los concejales señores Ramón Santiago, Berrocal y Páramo, quedando todos ellos muy complacidos del estado de aplicación en que se encuentran los adultos allí inscritos.

D. Antonio Herrero, pronunció un elocuente discurso de enhorabuena, al que contestó con otro, no menos elocuente, don Pedro Serna.

UN BANQUETE

En honor de Rodao y Zárrega

Nuestro muy querido director, don Rufino Cano de Rueda, reunió esta tarde en fraternal banquete, en el Café de la Unión, á todos los redactores de EL ADELANTADO, con objeto de festejar los recientes triunfos obtenidos por nuestros compañeros Pepe Rodao, en los Juegos florales de Cádiz, donde conquistó la Flor natural, y Miguel de Zárrega, en el Teatro Lara, de Madrid, con su extraordinario éxito de «El compañero de viaje».

Al descorcharse el Champagne brindaron por la prosperidad de Zárrega y Rodao, los señores Cano de Rueda, García Gómez, Moreno, Terradillos y Maeso, contestando los agasajados con sentidas frases.

La fiesta tuvo un carácter sumamente íntimo, razón por la cual no pudieron asistir á ella los muchos amigos y admiradores de nuestros compañeros, que seguramente hubieran acudido, con indudable agrado, á rendir este homenaje á quienes con tanta brillantez representan fuera de Segovia á nuestra Prensa.

Pepe Rodao sale esta misma noche para Cádiz, donde el lunes próximo se celebrarán los Juegos florales, de que ha de ser Mantenedor el ilustre ex Presidente del Consejo don Segismundo Moret, y en los cuales ha obtenido nuestro compañero, en reñida lid, la Flor Natural.

¿Intento de robo?

En la noche última á las ocho y media, al entrar en su domicilio, sito en la plaza de Colmenares, la vecina de esta capital doña Teresa Beguín, acompañada de sus dos hijos, vió con gran sorpresa que la cerradura de la puerta de entrada, estaba forzada y la puerta abierta.

Alarmados por este hecho y suponiendo que en la casa hubiese ladrones, tanto esta señora como sus dos hijos, se asomaron al balcón para de-

mandar auxilio caso de ser atacados.

Al pasar el sereno, recorriendo la demarcación, y éste acompañado de su cabo señor Piquero, registraron la casa sin notar la falta de cosa alguna ni estar en desorden los muebles.

Sin embargo, de no revestir gravedad alguna este suceso, la casa quedó vigilada toda la noche, y hoy se ha dado cuenta de él á las autoridades.

SUETOS

Distinguidos viajeros

Hoy han pasado el día en esta capital, contemplando nuestras joyas arquitectónicas, el inspirado y brillante poeta don Carlos Fernández Shaw, y nuestro querido amigo el también conocido poeta, Francisco de Iracheta, que ha puesto en verso, con envidiable acierto, algunas leyendas segovianas.

Reciban los reputados escritores nuestro más afectuoso saludo.

Incapacitado

Por una omisión sufrida en la nota oficial al dar cuenta de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la sesión del sábado último, dejamos de consignar el adoptado por dicha Corporación incapacitando á don Eloy Domingo para desempeñar el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Turégano.

Novillada

Es un hecho que el domingo de Resurrección se celebrará en esta Plaza una corrida de novillos.

La empresa se halla animada de los mejores deseos de agradar al público, para lo cual está en tratos con afamados y aplaudidos matadores de novillos.

Se lidiarán cuatro reses de una conocida ganadería.

Ascenso

Nuestro distinguido amigo, don Nicolás Basabe y Cotonez, oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, ha sido ascendido á la categoría superior inmediata, pasando á paestar sus servicios al Gobierno de Burgos.

Reciba con tal motivo nuestra más completa enhorabuena el señor Basabe.

Para sustituir á dicho señor, ha sido nombrado, don Aurelio Valentín González, que desempeñaba el cargo de oficial primero en el Gobierno civil de Almería.

Fallecimiento

Víctima de rápida y traidora enfermedad, ha fallecido en la mañana de hoy, la respetable y virtuosa señora doña Pascuala García San Miguel, viuda de González.

Folleton de EL ADELANTADO (137)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

DE XAVIER DE MONTEPIN

—¿Pero habían prendido á alguno?

—Sí, por equivocación... Apariencias falsas han hecho sospechar de una honradísima persona... En cuanto se probó su inocencia, quedó en libertad.

—He aquí un error lamentable, —exclamó la señora Rosier.

—Lamentable, sí, pero qué queires que le hagamos? Un parecido extraño con el verdadero criminal, señalado por todos los testigos, había hecho á los agentes perderse en un camino falso.

—En fin el mal se ha reparado en parte, —repuso la antiguo agen-

te, —y es indudable que vuestros agentes entre los cuales hay algunos muy sagaces, emprendieran con brio la verdadera pista despues de la decepción recibida.

—Pablo de Gibray movió la cabeza.

—No nos atrevemos á esperarlo, —repuso.

—¿Por qué?

—Porque nos hallamos enfrente de las mayores dificultades... de un misterio impenetrable. Ni un solo indicio vieno á guiarnos. Cierto es que tenemos agentes hábiles, como deciais hace un momento, pero los más listos no valen lo que valen lo que valía la brigada que poseíamos en otro tiempo y de la cual formabais parte.

Aimée Joubert sintió correr un pequeño estremecimiento por su epidermis.

Sus primeras conjeturas se metamorfoseaban en realidad.

—Exagerais demasiado mi mérito de otro tiempo, —repuso. —Además entonces era joven, energía, y

me encontraba en circunstancias especiales que no podeis haber olvidado por completo.

—¡Oh! —exclamó el jefe de seguridad, —si se hubiera presentado en nuestros tiempos una causa como la que nos ocupa hubiéramos estado seguros del éxito.

—Os queda Foudelet y Martel.

—Media docena de Foudelet y otros tantos Martels no valian lo que Almée Joubert, cuya sagacidad para ver en las tinieblas más densas la valió el glorioso apodo de «Ojo de gato». Vamos á ver, ¿que pensais de este embrollo?

—Absolutamente nada.

—¿Cómo? Eso es imposible.

—Es, por el contrario, muy cierto. Para formarme una idea hubiera sido preciso seguir la causa desde el principio, presenciar el levantamiento de los cadáveres, pesar las declaraciones de los testigos y en una palabra, estudiar los detalles más insignificantes. Pero como no sé más que lo que he leído en

los periódicos, por más que la causa me haya interesado por costumbre antigua, repito que no puedo formarme ninguna opinión.

—Pero suponiendo que os la formaseis, ¿que pensais?

—Una sola cosa.

—¿Cuál?

—Que el asesino es muy torpe.

Los tres hombres escuchaban con indecible interes, fácil de comprender, á aquella mujer, que se iba animando como los caballos de guerra al son de la trompeta, y cuyos instintos de investigación no dejarían de vencer muy pronto sus escrúpulos.

Era tan inesperada la última palabra que pronunció, que les causó una sorpresa muy grande.

Apenas podían creerla á sus oídos.

—Que es muy torpe el asesino? —repitieron.

—Indudablemente. un debutante... el criminal más novato del mundo. Nunca se le hubiera ocurrido á un asesino consumado matar

á dos personas á diferentes horas con la misma arma. La identidad de las heridas debía simplificar necesariamente el proceso y quitar al criminal todas las probabilidades de escape.

Los tres cambiaron una mirada que significaba con toda claridad:

—Tiene razón; no habíamos pensado en eso.

Aimée Joubert repuso:

—¿Sabeis el móvil del crimen?

—Le buscamos en vano, —repuso. Pablo de Gibray, —Os he dicho y os repito que hasta ahora el misterio impenetrable... Estamos perdidos en la oscuridad. ¿No consentireis en ayudarnos con vuestros consejos?

LXIII

—¿Ayudaros con mis consejos?

—repitió la señora Rosier.

—O lo que sería mucho mejor, encargaros por completo de este asunto —dijo el jefe de seguridad. Aimée Joubert miró sonriendo á sus dos interlocutores.

Inútiles han resultado cuantos cuidados ha prodigado una amantísima familia y cuantos esfuerzos ha hecho la ciencia por atajar el mal.

La muerte de la señora viuda de González, ha causado en esta ciudad general sentimiento, pues la afabilidad de su trato y sus bondades para con todos, la hicieron granjearse singular estimación.

Reciba con tan triste motivo la expresión más sincera de nuestro sentimiento, la ilustre familia de la finada y muy particularmente sus desconsolados hijos.

Enfermo

Se han administrado los Santos Sacramentos por haberse agravado en la enfermedad que venía padeciendo, al conocido industrial de esta plaza D. Eduardo García.

Deseamos su restablecimiento.

La leche

En el día de ayer, se recogieron, arrojándose á la alcantarilla de aguas sucias, unas dos azumbres de leche á un expendedor, que fué multado por la alcaldía, siendo esta la segunda vez que se le impone este castigo.

También se le hizo el apercibimiento que, si reincide se dará cuenta al Juzgado.

En los últimos diez días se han recogido más de 300 cuartillos de leche adulterada, habiendo sido también apercibidos y multados los expendedores.

Aplaudimos el celo que demuestra la alcaldía en estas cuestiones que tan directamente atañan á la salud pública.

Detenidos

La Guardia civil, ha detenido y puesto á la disposición del Juzgado de Santibáñez de Ayllón, á los jóvenes Felix Esteban y Marcos García, por recaer en ellos fundadas sospechas de que sean los que en la noche del 19 del actual, colocaron un cartucho de dinamita en el frontón del pueblo, con ánimo de destruirlo.

Los detenidos han negado su participación en el hecho perseguido.

Un disparo

Sobre las nueve y media de la noche última se produjo alguna alarma entre los vecinos del sitio denominado «El Cerrillo», por haberse oído una detonación de arma de fuego.

Personada en dicho lugar la policía de servicio en la plaza del Azoguejo, hizo los oportunos indagaciones, resultando que el disparo había sido hecho por un joven al examinar un revólver de cinco tiros que momentos antes había encontrado.

Con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto á la disposición del Juzgado el autor de este disparo.

Obras nuevas

LUIS COSTA, «La pena de muerte». Ensayo jurídico acerca de tema tan trascendental y de palpante actualidad. Un tomo en 4.º, de 224 páginas; 2,50 pesetas.

VICENTE BALBÁS, «Curso de francés». En 133 lecciones y 575 ejercicios. Dos tomos en 4.º; 8 íd.

Los envíos fuera de la capital aumentan 0,35 pesetas, para el franqueo y certificado. De venta, exclusivamente en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Amonestación

El domingo último se leyó en la iglesia de San Miguel de esta ciudad la primera amonestación de la simpática señorita Juana Abad, con el conocido joven y empleado en el Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital D. Severiano Coto.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

Robo de gallinas

Al vecino de Sonsoto, Polonio Sanz, le han sido robadas en la noche del 21 del actual 16 gallinas que tenía en un gallinero situado en el lugar denominado «Las Calzadas.»

Escándalo

A las siete de la mañana, han promovido un regular escándalo en la calle de Carretas, las vecinas de esta

capital Juana San Cipriano y Petra Abad Matesanz.

La policía intervino en el alboroto, y detuvo á la Juana por haber proferido amenazas contra su rival, y haberla lanzado algunas piedras.

Corta fraudulenta

Por haber cortado fraudulentamente algunos pinos de los pinares del Real Patrimonio, ha sido puesto á la disposición del Juzgado de San Ildefonso, el joven Donato Gómez.

—También ha sido puesto á la disposición del mismo Juzgado, por corta fraudulenta de leñas, el joven Alejandro Cuevas, residente en el ventorro de «San Isidro».

Visita de cárceles

El sábado próximo tendrá lugar la visita general de cárceles.

Posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de Director del Hospital militar de esta plaza, nuestro amigo el ilustrado Médico mayor de Sanidad militar D. Felix Estrada.

Denuncia

Ante la Alcaldía de Garcillán, han sido denunciados seis vecinos de aquel pueblo, por haber roturado abusivamente algunos trozos de la cañada que atraviesa el sitio conocido por el «Mangadillo.»

Juzgado Municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Juzgado el nacimiento de Joaquín Cebrían Alvarez, y la defunción de doña Pascuala García San Miguel.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados en este establecimiento los heridos siguientes: El niño de 4 años de edad Mariano Francisco, de una herida cortante en la nariz, producida casualmente.

Y Magdalena Llorente, habitante en la Canongía Nueva, número 15, de una herida en la parte inferior de la oreja izquierda.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Ruperto, Alejandro y Lázaro.

Cultos para esta semana

En la Catedral.—El día de Jueves Santo el sermón del Mandato estará á cargo del Magistral de esta S. I. C.

Por la tarde se celebrará como en años anteriores el Levatorio.

El Viernes, á las seis y media, sermón de Pasión, á cargo de dicho señor Magistral.

También el próximo día 31 se celebrará una misa Pontifical con bendición papal.

En Corpus.—Los miércoles, viernes y domingos, el ejercicio de Via-Crucis á las diez y media.

En San Sebastián.—Se practicarán los ejercicios de V. O. T. á las cinco y media, los lunes, miércoles, viernes y domingos.

En San Gabriel.—Los restantes días de cuaresma á las seis de la tarde, se rezará el Santo rosario, haciéndose á continuación el piadoso ejercicio del Via-crucis.

En el Salvador.—El próximo día de Viernes Santo, se celebrarán en esta iglesia solemnemente cultos consagrados á María al Pié de la Cruz, ocupando la cátedra sagrada don Leopoldo García, coadjutor de Madrona.

Después se llevará procesionalmente la Imagen de la Virgen á la Santa Iglesia Catedral.

Subasta judicial voluntaria

Precedentes del abintestato de doña Adela de Ochoa, y á instancia de su viudo D. Feliciano de Burgos, administrador judicial de dichos bienes, se sacan á pública subasta, en segunda y última citación, con el 15 por 100 de rebaja en el valor de las respectivas tasaciones, las siguientes fincas:

1.ª La denominada «Peña del Oso» (para pastos), sita en término de Navas de Riofrío, jurisdicción de La Losa (Segovia); y

2.ª El molino denominado de «Hornos», sito en término de Armuña, en esta provincia.

La subasta de «Peña del Oso» se celebrará el próximo día 2 de Abril, á las once, en el Juzgado de primera instancia de Segovia.

Y la del molino de «Hornos» el mismo día 2 de Abril, á las doce, en los Juzgados de primera instancia de Segovia y Santa María de Nieva, simultaneamente.

Los títulos, contratos de arrendamiento y pliegos de condiciones de ambas fincas, están originales y de manifiesto en la escribanía del señor Copeiro del Villar, juzgado de Segovia; y el testimonio de aquéllas, en lo que respecta al «Molino de Hornos», en el juzgado de 1.ª instancia de Santa María de Nieva.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

De elecciones

Esta mañana ha dicho el señor La Cierva, que el Gobierno presenta candidatura cerrada por Madrid, para las próximas elecciones y que abriga la creencia de que los republicanos no saldrán triunfantes.

El entierro de «Kasabal»

A las cuatro de esta tarde se ha verificado el entierro del insigne cronista José Gutiérrez Abascal, yendo al frente del fúnebre cortejo los presidentes de la Asociación de Escritores y Artistas, Asociación de la Prensa y Sociedad Editorial de España.

El acto ha constituido una solemne manifestación de duelo.

Comisión

Una Comisión de significadas personalidades de Canarias, presidida por el diputado señor Pe-rojo, ha visitado al señor Besada para interesarle en favor de los puertos de aquellas islas.

Consejos suspendidos

Tanto el Consejo anunciado para mañana bajo la presidencia del Rey, como el preparatorio de este que hoy se había de celebrar, han sido suspendidos.

Despachando con

Don Alfonso

Esta mañana ha estado en Palacio despachando como de costumbre con el Rey, el señor Maura, sin que haya dado cuenta al Monarca, de ningún asunto de vital interés.

Declaraciones

de La Cierva

El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy que el Gobierno se considera impotente para remediar la crisis agraria que en Andalucía reina, por la pertinaz sequía.

A Cartagena

Ha quedado definitivamente acordado, que la Reina madre marche también á Cartagena con don Alfonso.

De Marruecos

Despachos de Tánger, participan que la situación de los europeos en Marrakesh y Casablanca, es muy crítica y que éstos, por temor á los atropellos de los moros, no se atreven á salir de sus casas.

Los soldados moros han dicho que se prepara una degollina de europeos y que lo acontecido en Marrakesh con el súbdito francés, no es más que el principio de

la obra que se proponen realizar.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	83'40
Amortizable al 5 por 100...	100'85
Acciones del Banco.....	437'50
Acciones de Tabacos.....	395'00

CAMBIOS

París á la vista.....	11'60
Londres á la vista.....	28'14

G. Cano.

La Electricista Segoviana

Esta Sociedad, por derribo de la casa en que tenía su domicilio social, necesita tomar una en alquiler que responda á las necesidades de sus servicios.

Los señores propietarios que les interese, pueden pasar á sus Oficinas, hoy situadas provisionalmente en la calle de Escuderos, número 10, 2.ª, á enterarse de las condiciones exigidas y precio limite, y entregar en las mismas sus ofertas hasta el jueves 4 del próximo Abril.

La dirección visitará después las ofrecidas y hará la elección si procede ó declarará desierto el concurso si no reuniesen las circunstancias apetecidas.

Segovia 26 de Marzo de 1907.—El Director Gerente, **A. Garsí.**

Bodega del Terminiño

Se vende vino superior al precio de 3'50 pesetas cántara.

Mercados

SEGOVIA
El precio del grano en paneras, es el siguiente:
Trigo, á 39 y 40 1/2 reales fanega de 94 libras.

Cebada, de 22 á 22 id. id.
Centeno de 26 á 27 id. id.
Algarrobas á 29 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 42'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 90 fanegas de trigo, que se pagaron á 42'00 reales las 94 libras.

Entraron 40 fanegas de centeno que se pagaron á 27'50 reales las 90 libras.
Tendencia del mercado firme.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 41 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 25 y 25 1/2 id.
Cebada, 21 á 22 id.
Algarrobas, 27 á 28 id.
Calculase la entrada de trigo en 1000 fanegas.

Tendencias del mercado al alza.
Temporal bueno.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:
Trigo á 40'00 reales las 94 libras.
Cebada, á 19'00 reales fanega.
Tendencia del mercado sostenida.
Entraron 250 fanegas de trigo.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca á 41'50 reales; Zamora á 40.

Han llegado 94 vagones de trigo.
PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 42 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 24 y 25 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 22 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 400 fanegas de trigo vendiéndose á 40'25 reales las 94 libras.

Veladas históricas

Libro de lectura para las escuelas, declarado de texto, por don Leopoldo Casero Sánchez. De venta en la librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, y en la Administración de este periódico, al precio de nueve pesetas la docena de ejemplares.

Venta de un toro

En el Caserío de la Torre, jurisdicción de Torrecaballeros, se vende uno de buena clase, y de 3 á 4 años. Puede tratarse con el Administrador en dicha finca.

Imp. de EL ADELANTADO.

¡Gran liquidación!

Se hace de todas las existencias del comercio de tejidos titulado

LOS CHICOS

Á PRECIOS BARATÍSIMOS

Id y ver los inmejorables géneros de esta casa

Inmenso y bonito surtido en sedas, lanería, piqué, satenes, céfiros, batistas, percales, franelas, é infinidad de artículos propios de la presente estación.

Grandes existencias en mantas de Palencia y Mallorca, colchas de diversas clases, tapabocas, chales, toquillas, chalecos de Bayona, tohallas, manteles, fajas, sayas, mantos y velos.

Abundantes calidades en géneros blancos de hilo y algodón, en estrecho y todos los anchos para sábanas de una pieza.

Colecciones completas en pañolería de manta, de merino en liso y bordado con fleco de seda, y sin fleco de cuatro y ocho puntas en negro.

Caprichosos dibujos, en visillos y cortinones de cañamazo y bordados, en blanco y color.

Precioso surtido en pañolería de seda, brochados y bordados, merino en colores y negros á precios reducidos.

Completo surtido en panas de las mejores clases, driles para trajes, percalinas, escocesas, yutes, telas de colchón de diferentes clases y anchos.

RETORES Á MITAD DE PRECIO

No comprar sin visitar esta casa

10, JUAN BRAVO, 10

Frente á los SUGESORES DE REDOLAT

SECCION DE ANUNCIOS

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo, del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Enfermedades de la vista

Consulta del Doctor Acinas, especialista en enfermedades de la vista, Médico primero de la Beneficencia provincial.

Canongía Vieja, núm. 10

Horas de consulta:
de diez á doce

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fial del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de **Alcock**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojados de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños endebleces, linfáticos y que se resfriaban con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADEABLE

Análisis por Dros. Bonet de la Universidad de Madrid, y Cedina Lánguin de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, insalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Ríenaa 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART reportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE

Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica

Un tomo de 500 pag., 900 figuras y mapas en dos columnas

PUEDEN SER LEIDO POR TODO EL MUNDO

CONVIENE A TODO EL MUNDO

INTERESA A TODO EL MUNDO

ES AMENO é INSTRUCTIVO

600 PREMIOS

y bono de artículo gran novedad repartidos entre los compradores.

Participación gratis al billete de la Lotería de Navidad n.º 1125

PRECIO En rústica 1.º 50 En cartón 2 Pesetas En piel 3 Pesetas

Zapatería

de Pedro Aragoneses

58, Juan Bravo, 58, —SEGOVIA—

Teniendo ya recibidas las grandes remesas para la temporada de verano, el dueño de este antiguo y acreditado establecimiento se propone realizarlos con un 50 por 100 de rebaja, como pueden comprobar con algunos de los precios que á continuación se expresan:

Brodoquín lona, bonitos colores y formas, de caballero, á 3 pesetas par. Zapato fd. á 2'50 fd. fd.

Bota cartera y brodoquín (señora), 3'75 fd. fd.

Zapato fd., á 2 fd. fd.

Botitas de varias formas y colores (niño), 1'25 fd. fd.

Zapatos para niño, á 1 id. id.

Infinidad de calzado de todas clases y formas, á precios reducidos.

NO CONFUNDIRSE

58, Juan Bravo, 58, Segovia

TRAPERIA NUEVA

Se compra toda clase de trapos

PRECIOS POR KILOS

Trapo blanco, primera, á 25 céntimos kilo.

Idem fd., segunda, á 20 fd. fd.

Idem fd., tercera, á 10 fd. fd.

Paño desforrado, á 25 fd. fd.

Punto y merino, á 40 fd. fd.

Indianas, á precios corrientes.

Alpargatas de cáñamo, limpias, 10 céntimos kilo.

También se vende el ventorro titulado «de Pulido», en la carretera de Boceguillas.

2, Calle de Santa Isabel, 2, TRAPERIA

IMPORTANTÍSIMO

Todo el que necesite comprar calzado puede aprovechar la ocasión. Se acaba de recibir un gran saldo procedente de una quiebra, donde encontrará el público un inmenso surtido de todas clases y formas á precios nunca vistos y para todas las fortunas. Esta casa no descansa un momento para dar á su numerosa clientela medios de calzarse barato.

¿Por quién se gasta el calzado tan barato aquí, en Segovia?

¡Por ese gran industrial y dueño de LA ESPAÑOLA!

Isabel! La Católica, 8

BENEDICTINE

Licor exquisito

Tenemos un capital después de la guerra, que se reparte y no trata.

Sombrerería y Zapatería DE **CLAUDIO MORENO**, Plaza del Corpus, 10.

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes